



落日余晖下，淄博会展中心格外美丽。



景色优美的齐盛湖公园

全域公园城市呼之欲出 炫酷夜景“新”淄博 多姿生态“彩”淄博

“山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。”城市发展尤其是生态发展正如同唐代诗人刘禹锡所云，即使没有气象万千、绵延大川，亦可以通过量体裁衣的规划点缀城市美好，如同你我脚下焕发全新生机的淄博。

今年，淄博市人民政府下发《淄博市人民政府关于建设全域公园城市的意见》（简称《意见》）。《意见》指出，淄博将在2035年全面建成全域公园城市，建成区绿地率达到41.6%以上，河湖水面率达到2.5%以上，人均公园绿地面积达到21.45平方米以上，万人拥有绿道长度达到5.8公里以上。届时，淄博将成为公园城市建设的典范。

山青水润、人美田沃、城强业丰、格局明晰、城园相融、和谐统一……如今的淄博，正朝着全域公园城市的目标扎实前进。天更蓝，山更绿，水更清，城更美，全新的淄博城市颜值正在悄然绽放。

炫酷夜景“新”淄博

7月下旬，万众瞩目的2021第二届淄博青岛啤酒节在淄博会展中心举办。除去让人“嗨啤”一夏的啤酒与美食，这场盛会也展示出了淄博夜景的绚丽多彩。

伴随着盛夏的落日余晖，一夜的畅饮便开始了。淄博会展中心由三座纯白色半球状建筑组成，不远处便是新区水系公园。夕阳透过云层照在偌大的会展中心穹顶，和远处的创业大厦、润德大厦、金融中心等高楼玻璃幕墙上，一时间空中遍布金光。

暮色四合，华灯初上，淄博的夜景被点亮。走在夜晚的北京路上，路边绿化中“长”出了无数盏彩灯，伴随着夏夜晚风在草丛中摇晃，吸引着过路市民拍照围观。家住橡树湾的孙兆华女士说，自己几乎天天从这里路过，这里的美丽变化让自己十分惊喜，能够居住在如此精致的环境当中，很有幸福感。

对北京路进行亮化提升改造是提高淄博城市活力和对外形象以及群众满意度的重大举措。亮化设计对标先

进城市，聘请国内顶尖设计团队和施工队伍，从5月份开始，利用1个月的时间，重点提升改造北京路（鲁泰大道—新村路段）、中润大道（北京路—上海路段）、齐盛路（北京路—上海路段）共7公里的沿线两侧的绿化、机非隔离带亮化及沿线11个小区、82个单体建筑立面亮化工作。

夜幕笼罩淄博，视野来到城北，淄博高新区科学城玉龙湖吸引着众多市民前来观喷泉、赏美景、消暑气。投资2500万元的玉龙湖湿地公园夜景提升工程，对公园的夜间标识体系、休闲设施、灯光设施、环卫设施等配套设施进行了全面改造升级。提升后的炫丽湖心水幕、动感音乐喷泉，让免费开放的玉龙湖公园成为淄博市民的“夏夜打卡新胜地”，最高单日游客超过2万人次。

现在到玉龙湖公园，远远地就能看到一座高高耸立的建筑，这座建筑就是玉龙湖标志性景观之一的玉龙阁。走近玉龙湖，一座彩带一样的桥梁横跨玉龙湖东西两岸，这就是玉龙桥。玉龙桥让河道变通途，极具观赏性、实用性和

休闲性，已成为“生态四宝山”一张鲜亮的名片。

近日，中国照明网对2021年上半年全国公园亮化进行盘点，淄博科学城玉龙湖公园成功入选中国十大公园夜景照明工程，成为山东省唯一入选公园，一个崭新的淄博夜景地标已经悄然“绽放”。

多姿生态“彩”淄博

“央居齐鲁 襟连海岱”，用来形容淄博地理位置的优越。鲁山、原山、潭溪山，山山俊美，造钟灵之势；开元、沂源、樵岭前，溶洞秀美，显鬼斧神工；齐盛、玉龙、马踏湖，水系精巧，养一方齐风……

在九顶山公园，曾经的满目疮痍、黄土朝天已然成为历史，人称淄博“小瑞士”的公园已经成为近年来众人打卡的“生态热地”。漫步在“悬浮”于景观草地上的精致走廊，看着曾经光秃秃的矿山变为植被茂密的拍照“打卡点”，不得不说，淄博正经历一场轰轰烈烈的生态复兴。

在《绿水青山带笑颜》的拍摄地淄博红叶柿岩景区，原有的村居大多已经改为景观，

整体的修缮让这片小山村焕然一新，成为当前淄博最热门的旅游新秀。中国国家地理淄博营地的设立也充分证明了红叶柿岩景区的自然条件之优越，琉璃长城、天空滑道、花海竹林等30余项特色景观正如同那部电视剧一般，让绿水青山常在，让村民游客开颜。

不仅是各类景点的百花齐放、涅槃重生，城市各处的精致点缀也让这座城市变得更加多彩。在中润大道与柳泉路路口东北角，一个崭新的“迷你公园”于近日完工。精修的绿植、清幽的走廊、小巧的路灯、必不可少的长椅……一个小小的街角被深入、细致地绣花般修缮，将车水马龙的路口变得有些“浪漫”。

在新区水系公园，身后是高大的金融中心建筑群，身前是令人赏心悦目的人工湖和绿色走廊。一天中无论什么时候，总能看到有人在此凭栏远眺，用手机记录这令人惊喜的美景。在全新的“彩”淄博，这样的精致会越来越多，遍地开花。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晗

浅谈如何做好公交企业职工思想政治工作

□ 淄博市公共汽车公司 程鹏

城市公共交通具有集约高效、节能环保等优点，是缓解交通拥堵、提高政府基本公共服务水平的必然要求。伴随着政府针对不同人群乘坐公交优惠政策的推出，公共交通将逐步在城市交通中处于主体地位。如何做好公交企业职工思想政治工作具有十分重要的意义。新形势下，做好公交企业职工思想政治工作，应做到“四个融合”。

一、实现知行互促的认知融合

大力推进政治理论学习制度化建设，持之以恒强化企业领导

人员和管理人员的思想武装，使之在提升职工思想政治工作水平过程中，始终保持坚定的政治立场，为顺应深化改革发展和企业经营创效奠定认知基础。加密开展思想交流、思想教育的频次，从而使职工在日积月累中融入其中，逐渐达成企业与职工共渡难关、携手前行的思想共识。

二、要实现上下贯通的能力融合

企业决策层要高度重视职工思想政治工作，定期召开专题会议，完善阶段目标规划，找准影响能力建设的因素，给予政策

制度、队伍建设、经费保障等方面的大力支持。利用定期联系职工的有利契机，发挥好职工诉求渠道、信息反馈渠道的作用，及时准确掌握职工思想动态，务实高效解决职工实际问题，为形成良好的能力建设氛围提供组织保障。

三、要实现衔接紧密的履责融合

把职工队伍稳定与企业经营创效放在同等地位，在领导人员综合考评内容中，加大信访投诉、民意处置等方面的权重。定期召开政治工作例会，对职工思想政

治工作落责源头进行寻责、问责、追责，对履行职工思想政治工作责任不到位、不尽责、不作为的领导人员，采取组织约谈、内部通报直至调整岗位的考核惩处，不断增强领导层级履行职工思想政治工作主体责任的紧迫意识。

四、实现闭合高效的过程融合

制定职工思想政治工作规划时，既要考虑企业不同层级、不同岗位的实际需求，出台量身定制的举措办法。制度执行过程中要高度重视调查研究，企业决策层要定期下基层、摸实情，既要

广泛听取一线职工的意见建议，又要善于从管理层掌握实际情况，让职工思想政治工作的目标更加符合实情、方式更加深入人心。

思想政治工作是国有企业的优良传统和政治优势，通过不断加强和创新企业思想政治工作，贯彻落实社会主义核心价值观，进一步激发公交企业广大员工的创造力和活力，努力创建让政府放心、乘客满意、职工快乐的公交企业，为城市经济社会发展和人民生活作出更大贡献。